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Il regime di esenzione IVA “alto mare” anche per yacht in fase di refitting finalizzato al cambio di
utilizzo da privato a commerciale.

L’Agenzia delle Entrate ha chiarito con Interpello n.1/2025 che nel caso di yacht privato giacente
in cantiere per lungo periodo al fine di sottoporlo a lavorazioni di major refit finalizzate al cambio
di utilizzo da uso da privato ad uso commerciale, è possibile applicare, già nella fase di
lavorazione, il regime di non imponibilità IVA ex articolo 8 bis tramite la presentazione in via
anticipata della cosiddetta dichiarazione di “alto mare”.

Al fine di chiarire le ragioni di tale possibilità, si precisa che per Major refit si intende la
trasformazione strutturale di una nave così da essere equipaggiata e registrata come nave
commerciale adibita al trasporto passeggeri, pertanto trattasi di interventi sostanzialmente
assimilabili a una nuova costruzione.

Tali lavorazioni dovranno effettuarsi sotto il controllo costante dell’autorità preposta (registro di
certificazione) e saranno finalizzate al rilascio delle relative certificazioni di bordo attestanti la
sussistenza dei requisiti di classe e di sicurezza (certificato di classe e certificato di sicurezza)
previsti per le navi ad uso commerciale che andranno ad aggiungersi alle certificazioni standard.

L’ufficio chiarisce inoltre che, la verifica delle condizioni di navigazione in alto mare previste per
l’applicazione del suddetto regime di non imponibilità IVA, potrà essere effettuata al termine
dell’anno solare di primo effettivo utilizzo della nave terminati gli interventi di refitting anziché
nell’anno solare di presentazione della dichiarazione.
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